

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 104 (3256)

Среда, 31 мая 1944 г.

Цена 20 коп.

„Мы клянемся еще выше поднять напряжение наших сил, а, если понадобится, отдать свою жизнь чтобы выполнить свой долг перед Родиной.

Мы обязуемся увеличить добычу угля в сравнении с 1943 годом не менее чем на 2 млн. 200 тыс. тонн, перевыполнить план подготовительных работ“.

(Из новогоднего рапорта трудящихся Кузбасса товарищу Сталину).

ВЫПОЛНИМ КЛЯТВУ, ДАННУЮ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Передовые коллективы успешно завершили майский план угледобычи

СВЕРХ МЕСЯЧНОГО ПЛАНА

Бригада навалотбойщиков тов. Жиркова на 1-м участке шахты имени Ем. Ярославского первой в коллективе закончила месячный план. Это было 24 мая. Горняки выполняют обязательство, взятое в новогоднем рапорте товарищу Сталину. Сейчас на счету бригады уже свыше 600 тонн сверхпланового угля. Около 150 тонн выдала сверх месячного плана и бригада навалотбойщиков твердого участка тов. Тяженко, а бригада тов. Раб внесла в фонд Верховного Главкомандования свыше 100 тонн.

Все три бригады — т.т. Жирков, Раб и Тяженко лично давно закончили выполнение майских норм и несколько сот тонн угля добыли сверх плана.

НА 3 ДНЯ РАНЬШЕ СРОКА

28 мая в первую смену коллектив 4-го участка, где начальником тов. Башкирцев, закончил месячный план. Бригадир орденоносец т. Федотов завершил майскую программу 25 числа. В его бригаде хорошо работают навалотбойщики т.т. Воробьев Д., Нешетаев и Калганов, они выполняют нормы на 120—130 проц.

Не отстают от них и горняки бригады т. Печеркина. Навалотбойщики т.т. Бадрухин, Воробьев И., Потапов и другие также намного перевыполняют задания.

Электросварочный аппарат

На шахте им. С. М. Кирова часто выходила из строя динамомашинка, из-за чего были простои в работе электросварщиков.

Начальник механического цеха тов. Серков предложил сделать из свободного мотора переменного тока сварочный аппарат. Предложение уже введено в жизнь и принесло шахте большую пользу. Сейчас этот аппарат полностью обеспечивает шахтные электросварочные работы.

И. Долгих — мастер мехцеха шахты им. С. М. Кирова.

КАК СКАЗАЛИ, ТАК И СДЕЛАЛИ

Шахта «7 Ноября» из месяца в месяц перевыполняет государственный план угледобычи. Горняки держат свое слово, данное Вождю при подписании новогоднего рапорта.

— Дал слово, так добейся его выполнения, — говорят шахтеры. И не только говорят, но и делают.

29 мая в первую смену коллектив шахты закончил выполнение майского плана и выдал 600 тонн угля в фонд Верховного Главкомандования Красной Армии.

Сейчас коллектив мобилизуется на перевыполнение обязательств, чтобы к 1 июня добыть еще несколько тысяч тонн сверхпланового угля.

При обсуждении обращения металлургов, коллектив участка № 3, руководимый тов. Кацубовым, обещал в мае выдать 700 тонн сверхпланового угля. Каждый горняк этого участка, идя в лаву, помнил о своем обязательстве и отдавал все силы для его выполнения. Честная работа горняков, хорошо поставленная организация труда помогли участку перевыполнить обязательство. Уже на 29 мая шахтеры выдали 741 тонну сверх месячного плана.

В счет обязательств 159 тонн угля выдал коллектив 4-го участка (начальник тов. Журавлев).

Г. Долгов.

ШАХТА „КОМСОМОЛЕЦ“ ЗАВЕРШИЛА МАЙСКИЙ ПЛАН

30 мая во вторую смену коллектив горняков шахты „Комсомолец“ выдал на-гора последние тонны угля в счет месячного плана. Третья смена на шахте уже начала выдавать уголь в счет обязательств, которые горняки брали на себя перед товарищем Сталиным.

800 тонн угля сверх плана обязались выдать в мае горняки участка № 1 (начальник тов. Михайлов). На 7 дней раньше срока закончив месячный план, 29 мая они уже перевыполнили свои обязательства, выдав 835 тонн угля.

На день позже 1-го участ-

ка выполнил план коллектив шахтеров, которым руководит тов. Цыкунов. За это время он дал в Сталинский фонд победы 1211 тонн угля. В число досрочно выполнивших месячный план вышел участок № 8, где начальником тов. Чернявский. На его счету имеется 282 тонны сверхпланового угля.

Увеличилось на шахте и количество бригад, закончивших план мая. На 4—6 дней раньше срока закончив план, бригады т.т. Логутенко, Петрова, Шатакова, Щербакова и Беспалова дают уголь в счет обязательств.

Из отстающих — в передовые

Не так давно участок № 5 был самым отстающим на шахте „Журилка“. Но с приходом туда на работу начальником горняка-выдвиженца тов. Давыдова дело пошло по-другому. За месяц на участке резко изменилась к лучшему организация труда, укрепилась дисциплина труда, развернулось социалистическое соревнование.

28 мая, впервые за долгие месяцы отставания, коллектив участка досрочно закончил государственный план и уже выдал 215 тонн угля в фонд Верховного Главкомандования.

Установщики

На четвертом участке шахты им. Ем. Ярославского работает известный всему руднику лучший установщик треста тов. Яковлев. Он прославился тем, что не раз выполнял норму двух рабочих и больше.

Но все же он не мог достичь такой средней производительности труда, как переносчик конвейеров шахты „А“ тов. Тарасов. Несколько месяцев подряд тов. Тарасову принадлежало первенство по тресту в соревновании по профессии.

„Что это за непобедимый Тарасов? — думал Яковлев, — А не попробовать ли мне померяться с ним силами?“

Думы эти совпали с заключением социалистического договора между двумя шахтами. На слете стахановцев так и порешили два установщика — вступить друг с другом в трудовое единоборство.

Прошло два месяца. В марте неожиданно первенство по тресту отобрал у Тарасова мало известный до того уста-

новщик шахты „А“ Вологовский. И лишь в апреле Яковлев достиг наивысших показателей по производительности труда. Месячный план он выполнил на 171 проц. Впервые решением жюри ему было присвоено звание лучшего переносчика конвейеров треста. Рядом с Яковлевым, в одной смене с ним, работает установщик Филипп Дресвянкин. Это был ничем не отличающийся, средний рабочий шахты. Но пришло время — и социалистическое соревнование по профессиям захватило и его. Официально Дресвянкин и Яковлев не заключали друг с другом социалистического договора. Но все на участке знают, что Дресвянкин твердо решил, если не обогнать товарища, то достичь его показателей.

И вот на днях на шахтной доске показателей, озаглавленной „Кто сегодня впереди?“ в числе фамилий лучших стахановцев смены появилась фамилия установщика Дрес-

вянкина. Он выполнил задание на 182 процента.

Это была первая серьезная победа Филиппа Борисовича.

— Стремление работать лучше появилось у тов. Дресвянкина после того, как его приняли кандидатом в члены ВКП(б), — говорит парторг ЦК ВКП(б) на шахте тов. Сегада. Все с интересом следят, чем кончится это соревнование.

Пока тов. Яковлев идет впереди. Средняя производительность его труда по 23 мая равнялась 160 процентам, Дресвянкин отстал на четыре десятых...

Пусть в мае первенство останется за Яковлевым. Все равно благородный азарт соревнования не покинет Филиппа Дресвянкина. Он будет бороться за почетное звание лучшего установщика. И получит это звание. Через месяц, через два, но обязательно получит.

К. Дмитриева.

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Коллектив 2-го участка, где начальником т. Юканкич (шахта «А») 28 мая закончил месячный план. Шахтеры этого участка выдали в фонд Красной Армии 270 тонн угля. Бригада т. Чурсина, заключившая договор с коллективом бригады т. Свиренко, победила его в социалистическом соревновании. Уже с 25 мая коллектив этой бригады стал выдавать уголь в фонд Верховного Главкомандования. 415 тонн угля добыто сверх месячного плана.

Замечательно работали т.т. Менчихин, Богданов и бригадир т. Чурсин. Отстала от этого коллектива бригада т. Свиренко, она еще не выполнила месячного плана.

ЭКОНОМИЯ МАТЕРИАЛА

На шахте „А“ в верхней части каждой лавы (кутков) проходят машинные просеки, которые служат камерой для остановки врубной машины (после зарубки лавы). Для прохождения данной выработки приходилось ставить специального забойщика.

Старший инженер по нормированию тов. Шевченко и главный маркшейдер шахты тов. Маслова предложили другую систему работы. Они предложили верхнюю часть лавы (куток) подрубить непосредственно врубной машиной и уголь выдавать не отдельно от общего пайка и отдельными рабочими, а совместно с общим фронтом с погрузкой на конвейер.

Предложение принято к осуществлению. Это высвобождает из каждой лавы по одному рабочему и на 50 процентов уменьшит расход взрывчатого материала.

Троллейная откатка

К 1 июня на шахте имени Ем. Ярославского должна вступить в строй троллейная электровозная откатка, протяженностью в 900 метров.

Пуск троллейной электровозной откатки даст возможность шахте вывозить угля в два раза больше, чем вывозится сейчас.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 29 МАЯ

В течение 29 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 28 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 33 самолета противника.

* * *

Массированный удар нашей авиации по аэродромам противника

Сегодня утром наша авиация произвела массированный удар по аэродромам противника в районе городов Роман и Куши (Румыния). В момент налета на этих аэродромах находилось много немецких самолетов. Наши летчики подавили зенитную артиллерию и с нескольких заходов бомбами и пушечно-пулеметным огнем уничтожили и повредили не менее 60 самолетов противника.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

* * *

Северо-западнее города Луцк на одном участке противник атаковал наше подразделение. Ценою больших потерь немцам удалось приблизиться к переднему краю советской обороны и ворваться в траншеи. Завязалась рукопашная схватка. В это время к месту боя подошла рота автоматчиков под командованием капитана Голованова и контратаковала противника. Оставив в траншеях 40 трупов и более 70 раненых солдат, немцы поспешно отступили. Наши бойцы захватили миномет, 6 пулеметов и 52 винтовки.

* * *

Юго-восточнее города Ставрислав отряды гитлеровцев пытались вести разведку боем. Ружейно-пулеметным огнем наши подразделения рассеяли противника. Немцы потеряли убитыми до 200 своих солдат и офицеров. Взяты пленные.

Советские зенитчики, отражая налеты вражеской авиации на расположение наших войск, сбили 5 немецких самолетов.

* * *

Юго-восточнее города Витебск воздушной разведкой была обнаружена переправа противника через один водный рубеж. Советские летчики получили приказ разбить эту переправу. Подойдя ночью к реке с заглушенными моторами, наши летчики прямым попаданием бомб разрушили переправу. Уничтожено 9 немецких автомашин, находившихся около переправы.

* * *

28 мая 30 немецких самолетов пытались произвести налет на один наш военный объект в Финском заливе. Огнем зенитной артиллерии и истребителями Краснознаменного Балтийского флота самолеты противника были рассеяны. В воздушных боях сбиты 5 немецких истребителей и один бомбардировщик. Кроме того, огнем зенитной артиллерии уничтожены 2 бомбардировщика противника. Наша авиация потерь не имела.

* * *

Несколько партизанских отрядов, действующих в Калининской области, за первую половину мая пустили под откос 18 воинских эшелонов противника. На шоссе и грунтовых дорогах партизаны взорвали 2 моста, уничтожили 4 легковых и 69 грузовых немецких автомашин. В боях с противником и из засад убито более 150 немецких солдат и офицеров. Партизанами взято 12 пленных.

* * *

Как уже сообщалось, наши войска, расположенные на правом берегу Днестра, северо западнее города Тирасполь, в первой половине мая успешно отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника. Вот что говорят захваченные в плен немецкие солдаты, участвовавшие в этих боях.

Пленный фельдфебель 8 роты 55 немецкого полка Рихард Гесс сообщил: «Командир дивизии генерал-лейтенант Циммер огласил нам следующий приказ командования: «К исходу дня ликвидировать предместное укрепление русских и отбросить их за Днестр». Перед атакой солдатам для храбрости выдали вод-

ПРОВЕРОЧНЫЕ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ

Хорошие, прочные знания

(Беседа с директором 10-й школы т. Шаравьевой)

Испытания по нашей школе подходят к концу. У руководителей школы, у всех педагогов и учащихся эти дни прошли в напряженном труде.

Первое, что хочется отметить, — это высокую дисциплинированность учащихся, их сознательное, серьезное отношение к испытаниям. За все время не было ни одного случая неявки на испытания.

Испытания показали, что учащиеся получили за учебный год хорошие капитальные знания и прочно закрепили их. В любом классе, по любому предмету большинство учащихся отвечает на пятерки. Например, на испытаниях по химии в 9-м классе (преподаватель тов. Е. Л. Френкель) из 31 человека 14 получили пятерки.

Хорошо прошли испытания в 6 классе «а». Здесь большую подготовительную работу провела классный руководитель тов. Кунина. Она заботливо организовала дополнительные занятия, сумела привлечь родителей, заинтересовать их предстоящими испытаниями. В результате родители оказали немалую помощь в подтягивании отстающих. Например, учащиеся Воронцовский, Петров Александр и Петров Вячеслав учились слабо. Во время подготовки к испытаниям родители, особенно мать Воронцовского, наладили домашний режим детей, стали контролировать выполнение школьных заданий, строго следили за распорядком дня своих детей. По результатам сказались: эти учащиеся по всем предметам получили хорошие оценки.

В этом же классе следует отметить хорошие знания учащихся по русскому языку. Здесь нет ни одной двойки по письменной работе.

Чувствуется во всем, что учащиеся поняли серьезность происходящего события и старались не уронить честь своей школы.

Комсомольцы и пионеры показали на испытаниях пример высоких знаний и хорошей дисциплинированности. Среди комсомольцев 7 человек получили на испытаниях круглые пятерки. Это учащиеся Юрий Беров, Барац, Ланцман, Вейнберг Лидия и другие. Отличные знания всех предметов показали пионерки Колоусова, Трапезникова — учащиеся 6 класса, Гольденсон Аня, Трофимов Эдуард. Пионер Виктор Селиванов — один из лучших общественников школы. Шестой класс он закончил круглыми пятерками.

— А как же иначе, — говорит он. — Мой папа фронтовик, дважды орденосец. Два моих брата на фронте. Разве я смею учиться плохо?

Кровная связь детей с фронтом, полное понимание ими обстановки, в которой живет советский народ, — вот в основном откуда берет свое начало серьезное, сознательное и ответственное отношение учащихся к испытаниям.

— Мой папа погиб за Родину, — говорит ученица четвертого класса Рита Рубцова. — В честь его памяти, на зло фашистам сдать все испытания на пятерки.

И девочка сдержала свое слово. Следует отметить хорошие результаты испытаний по военному и санитарному делу. Специалисты военного дела дали высокую оценку подготовленности учащихся по этому предмету, подчеркнули особую четкость и прочность знаний в этой области.

В этом году ассистенты, присутствующие на испытаниях, принимали активное участие в проверке знаний учащихся. Это еще больше укрепляет уверенность в том, что высокие оценки, полученные учащимися, вполне ими заслужены и заработаны упорной учебой.

Капитан С. Савельев. Полевая почта 08706-Б. („Комсомольская Правда“).

РАЗНОГЛАСИЯ В ФИНСКОМ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ

СТОКГОЛЬМ, 29 мая (ТАСС). Ничем не ограниченный выпуск бумажных денег в Финляндии за время войны привел к обесцениванию финской марки. В поисках выхода из катастрофического положения финские власти резко увеличили налоговое обложение всех видов. Сейчас в целях изыскания дополнительных источников покрытия растущего государственного долга финское министерство финансов разработало и внесло в сейм проект о дополнительном налоге на лес, затрагивающий интересы крупных финских аграриев.

Этот проект, по сообщению финской газеты «Хельсингин Саномат» сразу вызвал резкие разногласия внутри правительства. «Представители аграрной партии в правительстве, — пишет газета, — заявили, что они ни в коем случае не примут предложения министерства финансов, а если сейм утвердит проект, они выйдут в отставку. Внутри правительства таким образом создавалось напряженное положение. Министры, представляющие аграриев, хотят, чтобы вместо дополнительного налога на лес был введен налог на акционерные общества».

Однако газета, связанная с коммерческими и промышленными кругами, возражает против такого налога и заявляет, что «принятие предложения аграриев было бы серьезным ударом по хозяйственной жизни страны и поставило бы все предпринятия в затруднительное положение».

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что противник направляет все свои силы, оказывая сопротивление войскам союзников на линии Вальмонтоне — Веллетри. Тем не менее части американской 5-й армии заметно продвинулись вперед юго-западнее Веллетри, преодолевая возросшее сопротивление противника и продолжают теснить противника в северном направлении. Войска английской 8-й армии несколько продвинулись в долине Лири и Сакко и заняли Вельмонте.

28 мая французский крейсер эсминцев обстреливали артиллерийские батареи противника севернее Анцио и успешно подавили огонь. На артиллерийских позициях противника возникли пожары, произошли взрывы. Одновременно были отмечены прямые попадания снарядов в мототранспорт противника. С 12 мая военными кораблями поддерживающими наступательные действия на суше, было произведено с моря более 7000 артиллерийских залпов.

В течение вчерашнего дня авиация союзников бомбардировала объекты противника в Италии. Соединения истребителей и бомбардировщиков действовали также против объектов противника в Югославии.

Зам. ответ. редактора
Р. ЛОБАНОВА.

ГОСДРАМТЕАТР им. С. ОРДЖОНИКИДЗЕ

31 мая — гастроль психологического драматурга Дм. Вл. Вучич.

Театрализованная сессия гипноза. В программе сеансов:
1. Вступительное слово о гипнозе.
2. Усиление всех желаний из зритель.
3. Как опыт, будет сделан ряд опытов против алкоголя, курения, головных болей, заикания и т. д.
Билеты продаются в кассе театра с 10 до 9-30 вечера. Начало в 9 ч. вечера.

В ГОРКИНОТЕАТРЕ

31 мая. 1, 2 июня — КУТУЗОВ. 4 сч.: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11 ч. вечера.
3—4 — НЕПОБЕДИМЫЕ
5—7 — ЖДИ МЕНЯ
8—10 — МАСКАРАД

Межрайонному отделу кинофикации будут нужны КОНТРОЛЕРЫ, БИЛЕТЕРЫ, УЧЕТЧИКИ. Обращаться: Горкинотеатр, второй этаж, первая комната.

Подвиг двадцати двух

В полдень стрелковая рота лейтенанта Тевдоразе решительным штурмом выбила врага с сильно укрепленной высоты. Заняв рубеж, командир роты приказал взводу Марина закрепиться, а остальным продвигаться вперед.

К вечеру немцы предприняли контратаку, пытались вернуть утерянные позиции. Десятки фашистских орудий и минометов изрыгали тонны металла. Земля содрогалась под тяжестью разрывов. Лейтенант комсомолец Марин проверил оружие и боеприпасы.

— Нас осталось двадцать два, — сказал он. — Но назад пути для нас нет...

Вскоре из-за кустарника показались четыре немецких танка. За ними шла рота немецкой пехоты. Когда немецкие машины приблизились к подножью высоты и развер-

нулись, наши бойцы открыли залповый огонь по пехоте, шедшей за танками. Контратака врага захлебнулась. Через некоторое время немцы после артиллерийско-минометного налета вторично пошли в контратаку. Когда гитлеровцы были совсем близко, заговорили наши пулеметы, а затем открыли огонь стрелки. Но фашисты подбирались все ближе к высоте. В этот критический момент умолк наш ручной пулемет.

Красноармеец Егор Хороводников вылез из своего окопа и под вражеским огнем подполз к пулемету. Шушпанов лежал около него, крепко сжав руками приклад. Неподалеку был и второй номер. Он так и застыл, держа в руке диск. Хороводников разжал пальцы погибшего бойца, вложил новый диск и с пулеметом выдвинулся вперед.

Уже второй час длился неравный бой. В самом разгаре из строя вышел командир взвода. В то же время группа немцев ворвалась на левый скат высоты. Завязалась ожесточенная рукопашная схватка. Командование принял на себя рядовой комсомолец Сергей Зыков.

Силы наших бойцов таяли. Но каждый из них дрался до последнего вздоха... Тяжело раненый боец комсомолец Николай Митрошин собрал последние силы, приподнялся и метнул в гитлеровцев гранату. Вскоре подошло подкрепление.

Семнадцать наших бойцов-комсомольцев пали смертью храбрых. Но вражеские контратаки были отбиты, рубеж удержан.

Капитан С. Савельев. Полевая почта 08706-Б. („Комсомольская Правда“).